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Utbildningsnämndens 

verksamhetsplan 

Denna verksamhetsplan bygger på den av 

kommunfullmäktige beslutade kommunplanen 

för 2012-2014. 

1. Inledning 

Kommunplanen beskriver vad kommunen särskilt vill åstadkomma och fokusera på 

den kommande treårsperioden. All utveckling i Vallentuna kommun ska bygga på den 

gemensamma visionen.  

I kommunplanen finns 16 kommungemensamma mål grupperade utifrån fyra 

strategiska inriktningar: 

 Kund/invånare 

 God ekonomisk hushållning 

 Tillväxt och utveckling 

 Energi och miljö 

I denna verksamhetsplan ingår de kommungemensamma mål som berör utbildnings-

nämnden. Därtill ingår utbildningsnämndens mål. 

  

 Vision   

 Med det goda småstadslivet i en nära och 
högt värderad natur och kulturbygd bidrar 
Vallentuna kommun aktivt till en växande 

och hållbar storstadsregion. 
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2. Utbildningsnämndens uppgift 

Utbildningsnämnden ansvarar för gymnasieskola, komvux, svenska för invandrare 

och uppdragsutbildning. Utbildningsnämnden ansvarar också för uppföljning av alla 

16-20-åringar.  

3. Förutsättningar  

Staten reglerar utbildningsnämndens verksamheter främst genom skollag, arbets-

miljölag, gymnasieförordning, ämnesplaner och betygskriterier. Riksdagen har tagit 

beslut om en ny gymnasieskola, ny skollag, nytt betygssystem och skärpta behörig-

hetskrav för lärare och rektorer. Förändringarna har införts 1 juli 2011. Utbildnings-

nämnden har fastställt en implementeringsplan. Ett omfattande arbete pågår för 

implementeringen av reformerna. 

Utbildningsnämndens verksamhetsplan har sin utgångspunkt i den statliga styr-

ningen av skolan och den av kommunfullmäktige beslutade kommunplanen. Verk-

samhetsplanen innehåller också de mål som utbildningsnämnden har fastställt  för 

gymnasieskola och vuxenutbildning. 

Barn- och ungdomsförvaltningen arbetar på uppdrag från både utbildningsnämnden 

och barn- och ungdomsnämnden. Barn- och ungdomsförvaltningen är organiserad i 

8 skolområden, gymnasium, resurscentrum, kostenhet och förvaltningskontor. 

Skolområdena omfattar förskolor, familjedaghem, förskoleklass, grundskola, grund-

särskola och fritidshem.  

Vallentuna kommun deltar i samarbetet med övriga kommuner i Stockholms län om 

gemensam gymnasieregion. Det innebär i korthet att eleverna i Stockholms län antas 

på samma villkor på utbildningarna i länet. Detta gäller även för fristående gymnasie-

skolor.  

Utbildningsnämnden fortsätter samarbetet med Danderyd, Täby och Vaxholm kring 

vuxenutbildningen. Kunskapscentrum Nordost (KCNO) är etablerat som gemensamt 

vägledningscenter och hanterar ansökningar till grundläggande vuxenutbildning, 

svenska för invandrare och gymnasial vuxenutbildning. 
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4. Kommunens mål under treårsperioden 

4.1 Kund/invånare 

Den borgerliga alliansens politik utgår från att alla människor är olika och har olika 

behov och önskemål. En annan utgångspunkt är människans eget ansvar och hennes 

rätt att fatta beslut om den egna vardagen. Valfriheten blir därmed en grundläggande 

förutsättning för det goda samhället. 

Vi ser gärna att fristående skolor som bidrar till att uppnå våra högt ställda mål 

etablerar sig i Vallentuna. Trygghet och studiero är förutsättningar för att eleverna 

ska kunna ta till sig kunskaper. Arbetet med skolans värdegrund ska därför stärkas så 

att alla elever kan känna sig trygga och ingen utsätts för mobbning.  

Fler nya förskolor ska öppnas för att fortsatt erbjuda barnomsorg i närområdet inom 

tre månader. För att garantera att alla barn erbjuds en god och trygg miljö ska kvali-

tetsgranskningen av både kommunala och fristående förskolor utökas och förstärkas. 

Skolan är en av kommunens viktigaste uppgifter och nyckeln till individens möjlighe-

ter att lyckas i livet. Målet är att alla elever ska gå ut grundskolan med fullständiga be-

tyg. Vallentunas gymnasium ska vara ett attraktivt val och mötesplats för ungdomar.  

Vallentuna ska vara ett tryggt samhälle för alla åldrar, vilket innefattar vård och 

omsorg, skola och den fysiska miljön. Den växande småstaden ska erbjuda trygga, 

tillgängliga bebyggelsemiljöer, grönområden, mötesplatser och stråk. Kommunens 

lokaler ska vara säkra och sunda. Den som behöver vård och omsorg skall känna sig 

trygg i vetskapen att den finns där när man behöver den.  

Mål beslutade av kommunfullmäktige  

1. Kund/invånare/företag ska vara nöjda eller mycket nöjda med den 

verksamhet och service som kommunen levererar.  
 

Indikator: 

-Medborgarundersökning: SCB:s Nöjd-Meborgar-Index (NMI) Nöjd- Region-Index 

(NRI) och Nöjd-Inflytande-Index (NII). Värden över rikets snitt. 
 

Utbildningsnämndens indikator: Brukarenkät. 

-Minst 80 % av elever i åk 1 i gymnasieskola i Vallentuna, fristående gymnasieskola 

och annan kommun är nöjda med verksamheten. 

-Minst 80 % av elever i åk 2 vid Vallentuna gymnasium är nöjda med verksamheten 
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2. Invånare ska kunna välja utförare av kommunalt finansierade tjänster 

inom förskola, grundskola, gymnasium och inom Socialnämndens stöd- 

och omsorgsverksamheter. 

 

Indikator: 

- Brukarenkät, nöjdhet med den erbjudna valfriheten 

 

Utbildningsnämndens indikator: 

- Vallentuna kommun ingår i samverkansavtalet för kommunala gymnasieskolor i 

Stockholms län.  

 

3. Alla som har behov av kommunens tjänster ska uppleva att det är 

enkelt, snabbt och smidigt att få sitt ärende behandlat.  

 

Indikator: 

- Ökad tillgänglighetsindikator 

- Tid från beslut till verkställighet, stickprov 

 

4. Vallentunas gymnasium ska vara ett attraktivt val för våra och andra 

kommuners elever. 

 

Indikator:  

-Vallentuna gymnasium ska öka sin andel av det totala antalet gymnasieelever.  

-En tydlig profil för Vallentuna gymnasium ska utarbetas under 2012.   

 

7. Alla kommunala verksamheter ska i samverkan bidra till att skapa 

trygghet. 

 

Indikator: 

- Medborgarundersökning: SCB:s Nöjd-Meborgar-Index (NMI) inom området 

trygghet. Värde över rikets snitt. 

 - LUPP, ungdomsenkät, kontinuerlig ökning. 

 - Antalet mötesplatser för samverkan som skapar  mervärde för invånare. 

 

Utbildningsnämndens indikator: Brukarenkät. 

-Minst 95 % av elever i åk 1 i gymnasieskola i Vallentuna, fristående gymnasieskola 

och annan kommun känner sig trygga på sin skola. 

-Minst 95 % av elever i åk 2 vid Vallentuna gymnasium känner sig trygga på sin 

skola. 
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Mål beslutade av utbildningsnämnden  

Stimulerande undervisning. 
 

Indikator: Brukarenkät.  

- Minst 80 % av eleverna i åk 2 vid Vallentuna gymnasium upplever att de 

stimuleras till utveckling och lärande. 

 

God vägledning inför framtida studier och yrkesval. 
 

Indikator: Brukarenkät och statistik. 

- Minst 70 % av eleverna i åk 2 vid Vallentuna gymnasium är nöjda med den 

information och vägledning som de får genom skolan inför framtida studier och 

yrkesval. 

- Andel elever som är etablerade på arbetsmarknaden eller studerar två år efter 

avslutad gymnasieutbildning ska tillhöra den högsta tiondelen i riket. 

- Andel elever som etablerat sig på arbetsmarknaden två år efter avslutad 

gymnasieutbildning ska fortsätta tillhöra den högsta tiondelen i riket.    

 

Hög andel elever som uppnår grundläggande behörighet för universitets- 

och högskolestudier.  
 

Indikator: Slutbetyg.  

- Andelen elever vid Vallentuna gymnasium som uppnått grundläggande behörighet 

för universitets- och högskolestudier ska minst motsvara genomsnittet för riket. 

- Andelen kommuninvånare som är 20 år och har grundläggande behörighet för 

universitets- och högskolestudier ska minst motsvara genomsnittet för riket.   

 

Goda betygsresultat vid Vallentuna gymnasium.  
 

Indikator: Slutbetyg.  

- Betygspoäng per program i Vallentuna gymnasium ska minst motsvara 

genomsnittet för riket.  

- Betygspoäng summerat för yrkesprogram och högskoleförberedande program i 

Vallentuna gymnasium ska minst motsvara genomsnittet för riket. 

-Resultaten på de nationella ämnesproven ska minst motsvara genomsnittet för 

urvalet i den nationella insamlingen. 

 

Hög andel elever som fullföljer utbildningen inom fyra år. 
 

Indikator: Slutbetyg.  

- Andelen elever vid Vallentuna gymnasium som fullföljt utbildningen inom fyra år 

ska minst motsvara genomsnittet för riket. 
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- Andelen elever folkbokförda i Vallentuna i gymnasieskola i Vallentuna, fristående 

gymnasieskola eller annan kommun, som fullföljt utbildningen inom fyra år ska 

minst motsvara genomsnittet för riket. 

Mål för kunskapscenter nordost (KCNO) 

Vuxenstuderande har godkända kursbetyg. 

 

Indikator: Statistik, KCNO.  

- Mer än 85 % inom gyvux och mer än 80 %  inom grvux har godkända kursbetyg. 

 

Vuxenstuderande fullföljer påbörjad utbildning. 

 

Indikator: Statistik, KCNO. 

-  Andelen avbrott inom gyvux och grvux är mindre än 20 %.  

 

Vuxenstuderande är sammantaget nöjd med verksamheten på sin skola. 

 

Indikator: Enkätundersökning KCNO. 

- Resultat från enkätundersökningar visar att mer än 85 % är nöjda med 

verksamheten på sin skola. 

 

Vuxenstuderande anser att KCNO sammantaget erbjuder god service.  

 

Indikator: Enkätundersökning KCNO. 

- Resultat från enkätundersökningar visar att mer än 90 % anser att KCNO 

erbjuder god service. 
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4.2 God ekonomisk hushållning 

En god och sund ekonomi är en förutsättning för att kunna förverkliga den politiska 

visionen. Det innebär att vi har en god ekonomisk hushållning för att kunna möta 

oförutsedda konjunktursvängningar eller demografiska förändringar. Dagens 

kommunmedborgare ska finansiera sin egen kommunala välfärd och inte skjuta upp 

betalningen till framtida generationer.  

För att uppnå en bättre kvalitetssäkring av verksamheterna ska ökade resurser till 

uppföljning prioriteras. 

Att finansiella mål uppfylls betyder att kommunens verksamheter ges stabila ekono-

miska förutsättningar att arbeta efter. Vidare är en hög måluppfyllelse för verksam-

heten ett bevis på ett bra utfall för satsade skattemedel. Kommunplanen kompletteras 

av fler styrdokument, så som planer, policies och riktlinjer som kommunfullmäktige 

har antagit. Uppfylls dessutom utpekade förbättringsområden i verksamheterna 

borgar det för en ökad kvalitet och en effektivare verksamhet framöver. 

Mål beslutade av kommunfullmäktige  

9. Verksamheterna ska bedrivas kostnadseffektivt och med god kvalitet. 

 

Indikator:  

- Positivt ekonomiskt resultat. 

- Kostnad per betygspoäng lägre än jämförbara kommuner 

  

10. Vi ska ha kompetenta och engagerade medarbetare med ett ledarskap 

som levererar mesta möjliga nytta för kunder/invånare .  

 

Indikator:  

- Andel chefer som genomgått internt utbildningsprogram 

- Andel behöriga lärare ska öka 

- Andel förskolelärare ska öka 
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4.3 Tillväxt och utveckling 

Vallentuna bidrar aktivt till en växande storstadsregion genom en god planering av 

bebyggelse, infrastruktur, kommunikationer och näringslivsutveckling. Vallentunas 

goda strategiska läge lockar till fortsatt kraftig inflyttning. Vår ambition är att ca 400 

bostäder per år skall färdigställas under mandatperioden och utbyggnaden fördelas 

till samtliga tätorter i kommunen.  

Ett gott företagsklimat är en nyckelfaktor för att ge fler möjlighet till goda 

arbetsplatser inom kommunen. Vallentuna ska aktivt marknadsföras som en kommun 

med goda boendemiljöer, bra skolor, rikt föreningsliv, välutbildade invånare, goda 

kommunikationer och ett positivt näringslivsklimat. 

4.4 Energi och miljö 

Vallentunas energiplanering skall ske inom ramen för ett hållbart samhälle, vilket 

innebär effektiv energianvändning, förnybar energi, uthållig utvinning och produk-

tion. Vi skall planera för en kombination av god ekonomisk tillväxt, fortsatt befolk-

ningsökning och en ökad rörlighet såväl inom som till och från regionen. Alternativa 

uppvärmningsmetoder för kommunens lokaler och verksamheter ska övervägas vid 

ny- och ombyggnad. 

Vi anser att alla måste dra sitt strå till stacken för att samhället skall bli långsiktigt 

hållbart. Vi har alla ett personligt ansvar för miljön och vi måste därför alla också ta 

ansvar för vår egen livsstil. Vi sätter miljöfrågorna högt på dagordningen och 

fortsätter att arbeta för att göra Vallentuna till en miljömedveten kommun. Arbetet 

med att miljöcertifiera kommunens verksamheter enligt ISO 14 001 ska inledas under 

mandatperioden. 

Mål beslutade av kommunfullmäktige  

15. Utvecklingen av Vallentuna ska vara långsiktigt hållbar, med fokus på 

innovativa lösningar för miljö och energi.  

 

Utbildningsnämndens indikator:  

-Vallentuna gymnasium har ansökt om grön flagg senast den 1 december 2012.   
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5. Driftsbudget 

Tabell 1 Driftsbudget per område, mnkr 

Område 

Prognos 

2011 

Budget 

2012 

Plan 

2013 

Plan 

2014 

Utbildningsnämndens rambudget 27,0 30,2 29,7 29.6 

Gymnasieskolpengsram 129,1 128,9 127,4 127,4 

     

6. Investeringsbudget 

Tabell 2 Investeringsbudget per projekt, mnkr 

Projekt 
Prognos 
2011 

Budget 
2012 

Plan 
2013 

Plan 
2014 

Lokal Vallentuna friskola i gymnasiet 
(Barn- och ungdomsnämnden) 6,0 6,0 6,0 

 
Årligt anslag 0,5 0,5 0,5 0,5 

Totalt 0,5 0,5 0,5 0,5 

 


